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Laureáti cen rektora  
z právnické fakulty

	 Sedm kategorií a celkem šedesát sedm laureátů a laureátek mimořádných ocenění. Michael 
Kohajda, rektor Univerzity Palackého, předal Ceny rektora UP za rok 2025. Právnická fakulta má 
mezi laureáty devět osobností.

	 „Je to jedna ze vzácných příležitostí, kdy se můžeme ohlédnout a společně oslavit to nejcenněj-
ší, co naše univerzita má, tvořivost, odhodlání, vytrvalost a výjimečné schopnosti lidí, kteří ji tvoří,“ 
uvedl při předávání ocenění v kině Metropol rektor Michael Kohajda. Laureáti a laureátky jsou pod-
le něj důkazem, že smysluplná práce má své výsledky a že kvalita, pokud je poctivá a dlouhodobá, 
si vždy svou cestu najde.

doc. JUDr. Filip MELZER, Ph.D., LL.M. 
doc. JUDr. Petr TÉGL, Ph.D.

Občanský zákoník § 1475–1720.  
Velký komentář. 1. vydání.

Mgr. Lucie TUNGUL, Ph.D., M.A

Europeanisation and Eurasianism in Turkey 
and Ukraine: Balancing between Integration 
and Autonomy

Čestné uznání rektora autorům 
odborných knih
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Mgr. Ana KOIAVA 
Challenges of GDPR Compliance with the 
Data Altruism Concept Under the Data Go-
vernance Act: Lessons from the Estonian 
X-Road Model

Bc. Filip NEUMANN 

Úroveň gramotnosti žáků středních škol (SŠ) 
a středních odborných škol (SOŠ) v oblasti 
právní nauky

Mgr. David MARHOLD 
Ernst Swoboda und der tschechoslowakische 
BGB-Entwurf der Zwischenkriegszeit

Viktorie EICHLEROVÁ  |  kendoMatěj FRYŠ  |  jiu-jitsu

Čestné uznání rektora studujícím 
doktorských studijních  
programů za odborný článek

Cena rektora UP za nejlepší 
vědeckou nebo uměleckou 
práci studujících bakalářských, 
navazujících magisterských 
a magisterských studijních 
programů

Cena rektora pro nejlepší 
sportovce z řad studujících UP
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Bc. Eva GRULICHOVÁ 

účetní, likvidátor cestovních příkazů

Mimořádné ocenění pro 
neakademické pracovníky  
a pracovnice
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	 Členové Akademického senátu PF UP na zase-
dání, které se konalo 13. února:

Přijali usnesení

•	 AS PF UP schvaluje návrh Disciplinárního řádu 
pro studenty Právnické fakulty UP. 
(Disciplinární komise bude nově šestičlenná.) 

•	 AS PF UP bere na vědomí přehled plnění Akč-
ního plánu realizace Strategie udržitelného roz-
voje UP na PF UP v letech 2024-2025 a návrh 
Akčního plánu realizace Strategie udržitelného 
rozvoje UP na PF UP v letech 2026–2027.

Diskutovali o novelizaci Jednacího  
řádu AS PF UP

Odsouhlasili tři návrhy na změny:
1.	forma zasedání – kromě prezenční či online 
umožnit i hybridní

2.	neomezovat právo studentských senátorů kandi-
dovat na předsedu AS

3.	zvýšení počtu místopředsedů na 2

Byli vedením PF UP informováni

•	 o přípravách fakultního předpisu o stipendiích 
(všechna přiznávaná stipendia zůstanou zacho-
vaná, jde o sjednocení všech do jednoho předpi-
su za účelem přehlednosti)

•	 o přípravách prováděcího vnitřního předpisu ke 
Studijnímu a zkušebnímu řádu UP (podněty je 
možné podávat do 15. března)

•	 o průběhu stavebních prací na obou budovách

•	 o akcích fakulty pořádaných v rámci Liberdova 
roku

Zápis ze zasedání bude zveřejněn na webu sená-
tu .

Nejbližší zasedání AS PF UP je naplánované na  
10. dubna.

Z akademického 
senátu

https://www.pf.upol.cz/o-fakulte/fakultni-organy/akademicky-senat/#c9556
https://www.pf.upol.cz/o-fakulte/fakultni-organy/akademicky-senat/#c9556
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Simulace ConSIMium  
v Bruselu
	 Začátkem února se v  Bruselu uskutečnil čtvr-
tý ročník simulace jednání orgánů Evropské unie 
ConSIMium, kterou pořádá Generální sekretariát 
Rady EU. V šestičlenném týmu, který reprezentoval 
Českou republiku, byly hned dvě studentky PF UP 

magisterského programu Právo a právní věda. Ka-
teřina Holečková si vyzkoušela roli národní expertky 
a Berenika Dokulilová roli novinářky. Spolu s dalšími 
studenty z českých vysokých škol se podílely v rám-
ci simulace na projednání návrhů legislativy o ochra-

Kulatý stůl
	 Význam názoru dítěte při rozhodování v takzva-
ných opatrovnických věcech a jeho dopady, takové 
téma zvolili organizátorky z  katedry soukromého 
práva a  civilního procesu pro speciální kulatý stůl. 
Hlavním cílem bylo otevřít mezioborovou diskusi 
o praktické realizaci práva dítěte být slyšeno v sou-
ladu s článkem 12 Úmluvy o právech dítěte. Akce, 
která se konala na PF UP 20. února, se uskutečnila 
díky interní finanční podpoře grantu Hannah Aren-
dtové. „Tato platforma sloužila jako setkání pozva-
ných zástupců akademické sféry, justice, advokátů, 
psychologů a  jiných praktiků. Velmi přínosná byla 
také aktivní účast studentů jak doktorského, tak ma-
gisterského studia, kteří se buď v rámci výuky nebo 
při přípravě diplomové či doktorské práce zajímají 
o  rodinné právo,“ řekla Lenka Westphalová, která 

zorganizovala kulatý stůl spolu s Renátou Šínovou, 
obě z katedry soukromého práva a civilního proce-
su. Více v aktualitě na fakultní webu .

Vědecká  
a tvůrčí činnost

Studentské 
záležitosti

https://www.pf.upol.cz/nc/zprava/clanek/mezioborova-platforma-resila-vyznam-nazoru-ditete-v-opatrovnickych-vecech/
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ně EU před ekonomickým nátlakem ze třetích zemí 
a o prověřování zahraničních investic. „Osobně se mi 
akce velmi líbila a pomohla mi lépe pochopit fungo-
vání Rady Evropské unie. Ze své funkce jsem měla 
možnost nahlédnout do práce evropských úředníků 
a  vyzkoušet si, že toto povolání opravdu vyžaduje 
velkou míru profesionality a  diplomacie. Tuto zku-
šenost bych doporučila všem studentům, které baví 
evropská studia, a kteří si chtějí prakticky vyzkoušet 
práci v  mezinárodní instituci,“ zhodnotila Kateřina 
Holečková, která kromě práv studuje na Filozofické 
fakultě UP bakalářský program Mezinárodní vztahy 
a bezpečnost. A jak to v Bruselu vypadlo?

Anketa – Hýbejte se s fakultou
	 Právnická fakulta zvažuje rozšíření nabídky po-
hybových a sportovních aktivit v rámci podpory du-
ševního a fyzického zdraví svých studentů. Cílem je 
vytvořit příležitosti k pravidelnému pohybu, podpořit 
zdravé životní návyky a zároveň posílit sociální vaz-
by mezi studenty napříč ročníky a obory. Než začne 
fakulta nějaké aktivity připravovat, potřebuje znát 
názor svých studentů. Připravená anketa má za cíl 

zjistit zájem o fyzické aktivity organizované v rámci 
fakulty a pomoci nastavit jejich podobu tak, aby od-
povídala potřebám a časovým možnostem studentů 
PF UP. Krátkou anketu najdete na tomto odkaze.

Noc práva: prohlídky 
soudních budov, pitva i kino
	 Právnická fakulta ve spolupráci s partnery připra-
vuje další ročník Noci práva. Akce, jejímž cílem je 
popularizace práva, se uskuteční ve středu 18. břez-
na. V pestré nabídce jsou dva body programu, kde 
jsou vyhrazena místa speciálně pro studenty PF UP:

Okresní soud Olomouc 
13:00–15:00  |  kapacita 20 studentů

Olomouc na vahách  
spravedlnosti: od rychty k justičnímu paláci

• interaktivní přednáška spojená s komentovanou
prohlídkou soudní budovy

• prezentace činnosti Vězeňské služby ČR (ukáz-
ky donucovacích prostředků, repliky vězeňské
cely…)

• prohlídka autobusu pro transport vězňů

Ústav soudního lékařství a medicínského práva 
16:00–19:00  |  kapacita 30 studentů

Jak to vidí soudní lékař

• komentovaná návštěva ústavu; včetně prostor
pitevny, kde proběhne reálná pitva.

Přečtěte si osobní zkušenost 
Kateřiny Holečkové

Chci vyplnit anketu

Přihlásit se

Přihlásit se

https://forms.office.com/e/Q6UjQ1dbdk
https://forms.gle/uzJ3jitcQqMKuPq6A
https://nocprava.cz/program?town=Olomouc
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Samozřejmě vás zveme i na další body programu. 
Do auly PF UP, která se večer promění v kino, na 
přednášku na Církevní soud nebo na vycházku 
s  profesionálním průvodcem nazvanou Olomouc 
hříchu, zločinu a neřesti – výprava do světa, do nějž 
se slušný člověk neodvažuje běžně vstoupit… Celý 
program Noci práva  najdete na speciálním na 
webu akce, tam najdete i rezervační systém.

Přijďte se bavit  
se spolkem ZÁLEŽÍ
	 Studentský spolek ZÁLEŽÍ vás srdečně zve na 
svou party, která se uskuteční 3. března od 20:00 
v klubu Bassment. Čeká vás večer plný hudby, te-
matických drinků, welcome drink na úvod a také fo-
tokoutek, kde si můžete zachytit společné momenty. 
Pro členy spolku budou navíc připraveny značné 
slevy na vybrané drinky jako poděkování za překro-
čení hranice 50 členů. Přijďte si odpočinout od stu-
dia a užít si večer v příjemné společnosti spolužáků 
ale i vyučujících.

Nadační fond UP hledá 
talentované studující

	 Nadační fond Univerzity Palackého vyhlásil  
11. výzvu k podpoře studentských projektů, která je 
otevřena od 9. února do 8. května 2026. Letos mo-
hou studující magisterských a doktorských progra-
mů žádat o  finanční příspěvek až 200 000 Kč na 
realizaci vlastního vědecko-výzkumného či umě-
leckého projektu. Kompletní informace i  registrač-
ní systém jsou dostupné na stránkách Nadačního 
Fondu UP .

https://nocprava.cz/program?town=Olomouc
https://nocprava.cz/program?town=Olomouc
https://fond.upol.cz/
https://fond.upol.cz/
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Arthur Thévenet česko-
francouzský doktorand
	 Jednou z nejstarších smluv o spolupráci má PF 
UP uzavřenou s  francouzskou Université Clermont 
Auvergne. V  rámci ní se nyní rozvinula speciální 
vazba na úrovni doktorského studia. Student Arthur 
Thévenet se stal „doktorandem pod dvojím vedením“ 
(co-tutelle). Na PF UP je jeho školitelem prof. JUDr. 
Dalibor Jílek, CSc. Na základě dohody mezi oběma 
institucemi vyšlo, že disertační práce bude psána ve 
francouzštině a dle formálních podmínek francouz-
ské strany (má 560 stran čistého textu). Doktorská 
práce s názvem „Vliv environmentální krize na mezi-
národní právo“ velice čtivou formou, ale s vysokým 
teoretickým přístupem zpracovává různé aspekty 
mezinárodního práva životního prostředí a meziná-
rodního práva veřejného obecně a praktické dopa-
dy související s environmentální krizí. Posudek pro 
francouzskou stranu píše JUDr. Pavel Bureš, Ph.D. 
z katedry mezinárodního a evropského práva. Ob-
hajoba je naplánována na druhou polovinu března.

Spolupráce s univerzitou  
v Marrákeši
	 Právnická fakulta od roku 2019 spolupracuje 
s Fakultou práva, ekonomických a sociálních věd 
Cadi Ayyad University v Maroku. Do spolupráce se 
výrazně zapojil JUDr. Pavel Bureš, Ph.D. z katedry 
mezinárodního a evropského práva. V roce 2023 se 
účastnil konference Liberalizace obchodu a právo 
na výživu: slučitelnost a správa věcí veřejných. Vloni 
tam dvakrát přednášel s tématem Postavení nadná-
rodních společností v mezinárodním právu – porušo-
vání lidských práv a životního prostředí. Vloni v září 
jej fakulta oslovila s prosbou o vypracování posudku 
na disertační práci ve francouzštině na téma „Právo 
duševního vlastnictví a zemědělství v Maroku: vý-
zvy a příležitosti pro drobné zemědělce“. Práce měla 
rozsah 400 stran čistého textu. „Byl jsem rád, že se 
práce týká jedné z mých oblíbených oblastí – me-
zinárodního práva ekonomického, a konkrétně prá-
va WTO a dohody TRIPS – Dohody o obchodních 
aspektech práva duševního vlastnictví – ve spojení 
s právní regulací nadnárodních společností působí-
cích v oblastí zemědělsko-potravinářského průmys-
lu,“ zhodnotil Pavel Bureš. Obhajoba disertační prá-
ce se uskutečnila počátkem února.

Zahraniční spolupráce
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Implementace udržitelnosti 
na PF UP
	 Na Právnické fakultě UP vznikl nový Akční plán 
udržitelnosti na roky 2026–2027  a současně byl 
dokončen souhrnný dokument o plnění cílů v této 
oblasti za období 2024–2025 . Fakulta tak po-
prvé systematicky shrnuje, co se již podařilo – od 
energetických úspor v  budovách, rozšíření třídění 
odpadu a podpory cyklistické dopravy přes akredi-
taci programu Právo a  udržitelnost až po posílení 
psychologické podpory a digitalizace administrativy 
– a zároveň jasně vymezuje další kroky. Nový plán 
počítá s důslednějším řízením spotřeby energií a uh-
líkové stopy, rozvojem zelených prvků v areálu fakul-
ty, podporou cirkulárních principů, modernizací infra-
struktury i dalším začleňováním témat udržitelnosti 
do výuky a výzkumu. Dokumenty budou sloužit jako 
rámec pro rozhodování vedení fakulty a akademic-
kého senátu a současně jako přehledný podklad pro 
všechny, kdo chtějí vědět, kam se fakulta v oblasti 
udržitelnosti v příštích letech posune.

Noví zaměstnanci fakulty
	 V únoru nastoupilo na fakultu pět nových zaměst-
nanců:

•	 Ing. Dora Růžičková Ph.D. 
odborná asistentka katedry politologie  
a společenských věd

•	 JUDr. Lukáš Boháček Ph.D. 
odborný asistent katedry mezinárodního  
a evropského práva

•	 Mgr. et Mgr. Miriam Tomášková 
asistentka katedry ústavního práva

•	 Mgr. Veronika Mašková 
asistentka katedry klinického právního  
vzdělávání a rozvoje profesních dovedností

•	 Mgr. Kateřina Macigová 
referentka pro oblast práva Centra pro řešení 
konfliktů a mediaci

Lístky na fakultní ples  
stále v prodeji

	 Reprezentační ples Právnické fakulty UP se 
uskuteční v pátek 13. března v  prostorách hotelu 
NH Collection Olomouc Congress. Večerem pro-
vede moderátorka Eva Decastelo. Hudbu k  posle-
chu a k tanci zajistí olomoucká formace New Street 
Band tvořená dvacítkou mladých muzikantů. Vrcho-
lem hudebního programu bude vystoupení zpěvač-
ky a muzikantky Terezy Balonové. Letos je v ceně 
vstupenky i raut. Lístky lze stále zakoupit online na 
smsticket.cz .

Podpora z Grantu  
Hannah Arendtové
	 Aktivity a projekty, které posilují hodnoty otevře-
né občanské společnosti, kritického myšlení, demo-
kracie, lidských práv a principů právního státu. Tento 
typ činnosti finančně podporuje právnická fakulta 
prostřednictvím Grantu Hannah Arendtové. Členové 
akademické obce mohou podávat žádosti pro tento 

Různé

https://www.pf.upol.cz/fileadmin/userdata/PF/_Dalsi/2026/Strategie_udrzitelneho_rozvoje/Akcni_plan_realizace_UDRZITELNOST_PF_2026-2027.pdf
https://www.pf.upol.cz/fileadmin/userdata/PF/_Dalsi/2026/Strategie_udrzitelneho_rozvoje/Akcni_plan_realizace_UDRZITELNOST_PF_2026-2027.pdf
https://www.pf.upol.cz/fileadmin/userdata/PF/_Dalsi/2026/Strategie_udrzitelneho_rozvoje/Akcni_plan_realizace_UDRZITELNOST_PF_Plneni_2420-2025.pdf
https://www.pf.upol.cz/fileadmin/userdata/PF/_Dalsi/2026/Strategie_udrzitelneho_rozvoje/Akcni_plan_realizace_UDRZITELNOST_PF_Plneni_2420-2025.pdf
https://www.smsticket.cz/vstupenky/66411-reprezentacni-ples-pravnicke-fakulty-up-v-olomouci-nh-collection-congress-olomouc-new-street-band-tereza-balonova-eva-decastelo
https://www.smsticket.cz/vstupenky/66411-reprezentacni-ples-pravnicke-fakulty-up-v-olomouci-nh-collection-congress-olomouc-new-street-band-tereza-balonova-eva-decastelo
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dotační titul průběžně elektronicky prostřednictvím 
formuláře. Maximální výše podpory na jeden projekt 
je 100 000 Kč. Veškeré podrobnosti včetně formulá-
ře na webu fakulty .

Podporovány budou projekty přispívající zejména 
k tématům:

•	 aktivní občanství a občanská společnost,
•	 demokracie a její ochrana,
•	 lidská práva,
•	 právní stát a jeho institucionální hodnoty,
•	 moderní výzvy demokracie (dezinformace, ex-
tremismus, participace apod.),

•	 kritické myšlení, veřejná debata a akademická 
svoboda.

Podporu lze poskytnout zejména na:
•	 semináře, přednášky, kulaté stoly, veřejné deba-
ty, workshopy,

•	 studentské či vědecko-popularizační projekty 
s veřejným dopadem,

•	 vzdělávací a popularizační materiály,
•	 komunitní či osvětové akce podporující veřejnou 
diskusi.

Výroční logo Liberdův rok

	 U příležitosti Liberdova roku, kdy si fakulta připo-
míná 35 let od svého obnovení a 100 let od narození 
prvního děkana Miroslava Liberdy, připravilo odděle-
ní komunikace, vnějších vztahů a konferenční pod-
pory speciální výroční logo. Stáhnout si jej můžete 
na webu fakulty pod titulkem 35. výročí obnovení 
fakulty  (dva formáty – PDF, PNG | dvě barevné 
varianty – bílá, černá | vertikální, horizontální). Sou-
časně si můžete logo přidat do svého e-podpisu.

Jak na to?
1. vygenerování e-podpisu

•	 na adrese www.upol.cz/podpis  vyplňte 
své údaje a vygenerujte nový podpis 

•	 je nutné zadat fakultu PF

2. vložení nového podpisu
•	 jednoduchý návod pro Outlook, Outlook 

Web App, Mozilla Thunderbird a Roun-
dCube  

•	 vygenerovaný podpis lze také pouze zkopí-
rovat a v outlooku si přepsat váš současný 
e-podpis

https://www.pf.upol.cz/veda-a-vyzkum/projekty-a-granty/#c5028
https://www.pf.upol.cz/o-fakulte/zakladni-informace/#c96707
https://www.pf.upol.cz/o-fakulte/zakladni-informace/#c96707
http://www.upol.cz/podpis
https://vizual.upol.cz/soubory_v2/epodpis/navod.pdf
https://vizual.upol.cz/soubory_v2/epodpis/navod.pdf
https://vizual.upol.cz/soubory_v2/epodpis/navod.pdf
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Tip připravila:
Mgr. Anna SLEŽKOVÁ, Ph.D. 
odborná asistentka na katedře klinického právního 
vzdělávání a rozvoje profesních dovedností

Sociální spravedlnost  
v právním vzdělávání   
	 Patří téma sociální spravedlnosti do právního 
vzdělávání? Jacqueline Weinberg z Monash Uni-
versity  (Austrálie) si ve svém článku Preparing 
Students for 21st Century Practice. Enhancing So-
cial Justice Teaching in Clinical Legal Education 
 v souvislosti s  tímto tématem klade otázku, zda 

vtahování konceptu sociální spravedlnosti do přípra-
vy budoucích právníků již nemůže překračovat hra-
nici nežádoucí ideologické indoktrinace. Sama však 
dospívá k negativní odpovědi. Sociální spravedlnost 
nemá jednotnou definici, Weinberg však připomíná, 
že společnými jmenovateli existujících definic jsou 
témata přístupu ke zdrojům a jejich redistribuce, ja-
kož i kritické posuzování politických, ekonomických, 
právních a dalších společenských struktur. Otevírá-
ní těchto témat ve výuce vybízí studenty především 
k reflexi. Učí je kritickému způsobu myšlení, nikoli že 
by jim předávalo předem zformulovaný světonázor. 
Podobně argumentuje i Julie D. Lawton  z DePaul 
College of Law  (USA) ve svém článku The Im-
position of Social Justice Morality in Legal Edu-
cation , když poukazuje na to, že je rozdíl mezi 
vnucováním názoru vyučujícího na určité nastavení 
společenského systému a poukazováním na to, že 
se jedná nikoli o danost, ale o výsledek společenské 
volby. Zdůrazňuje, že studentům takové přemýšlení 
pomůže rozšiřovat perspektivu i vnímat kontext. 

	 Kritická reflexe historické, sociální i kulturní pod-
míněnosti společenských struktur je vnímaná též 
jako součást tzv. „přístupu založeného na právech“ 
[rights-based approach]. Tento přístup je teoreticky 
rozvíjen jak v rovině lidskoprávní doktríny, tak v dal-
ších společensko-vědních oborech, např. sociální 
práci. Zde je jeho výraznou představitelkou např. 
Shirley Gatenio Gabel , které v roce 2023 vyšla 
mimořádně povedená učebnice pro sociální pracov-
níky A Human Rights-Based Approach to Justice 
in Social Work Practice . Tato učebnice přináší 
i praktická cvičení, která lze realizovat se studenty 
s cílem dosáhnout zvědomení socio-kulturní zátěže 
jejich vlastních postojů i posílit jejich schopnost vní-
mat existující sociální struktury a postavení sociál-
ních skupin v  jejich rámci nikoli jako danosti nebo 
důsledky individuální píle, ale jako sociální konstruk-
ty, podléhající diskuzi i otevřené ke změně. Jedná se 
např. o kruh privilegií a moci, který vizualizuje spo-
lečenskou marginalizaci, či zamyšlení nad tím, kdy 
se studenti poprvé setkali s takovými koncepty jako 
etnicita/rasa/gender apod. a  jaké informace se jim 
v souvislosti s nimi dostaly z jejich rodiny a okolí.

	 Rozměr sociální spravedlnosti v  právním vzdě-
lávání vede ke kontextualizaci uplatňování prá-
va a udržuje nezbytný kontakt práva s  realitou, na 
kterou má působit. Závěrem si dovolím doporučit 
nedávný dokument Tomáše Hlaváčka Dům bez 
východu (2024) , který zachycuje marnou snahu 
nájemníků jednoho bytového domu – obětí obcho-
du s chudobou – bránit se právní cestou. Z hlediska 

Tip na právní  
vzdělávání

https://research.monash.edu/en/persons/jacqueline-weinberg/
https://research.monash.edu/en/persons/jacqueline-weinberg/
https://www.northumbriajournals.co.uk/index.php/ijcle/article/view/1127
https://www.northumbriajournals.co.uk/index.php/ijcle/article/view/1127
https://www.northumbriajournals.co.uk/index.php/ijcle/article/view/1127
https://www.depaul.edu/faculty/julie-d-lawton
https://law.depaul.edu/
https://law.depaul.edu/
https://www.repository.law.indiana.edu/ijlse/vol4/iss1/2/
https://www.repository.law.indiana.edu/ijlse/vol4/iss1/2/
https://www.repository.law.indiana.edu/ijlse/vol4/iss1/2/
https://www.fordham.edu/graduate-school-of-social-service/faculty/full-time-faculty-profiles/shirley-gatenio-gabel/
https://academic.oup.com/book/55178
https://academic.oup.com/book/55178
https://www.csfd.cz/film/1584125-dum-bez-vychodu/prehled/
https://www.csfd.cz/film/1584125-dum-bez-vychodu/prehled/
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práva především podněcuje zamyšlení nad tím, je-li 
případné vnímat situaci nájemníků jako soukromo-
právní záležitost, jak v dokumentu často zaznívá od 
příslušníků policie, a jaké má takový pohled ideolo-
gické pozadí i praktické důsledky.

Vybrané výstupy  
za únor 2026 

JUDr. Daniel Pospíšil, Ph.D.
katedra klinického právního vzdělávání a rozvoje pro-
fesních dovedností 
9. února | podcast Dimun

V podcastu podcastu Petra Dimuna otevřeně popisu-
je, v čem podle něho právnické fakulty selhávají, jak 
umělá inteligence mění pravidla hry v justici a jak se 
vyhnout tomu, aby za vás ChatGPT napsal nesmysly, 
které vás dostanou před kárnou komisi.

JUDr. Martin Faix, Ph.D.,MJI
katedra mezinárodního a evropského práva, vedoucí 
centra CIHOL  
18. února | CNN Prima News

Ve zpravodajském pořadu rozebral téma vzniku Rady 
míru, kterou před nedávnem zřídil a předsedá jí ame-
rický prezident.

Právnická fakulta 
v médiích

Podcast Dimun

https://www.info.cz/podcasty/dimun/dimun-pospisil-advokacie-umela-inteligence-vzdelavani-pravo
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2. března  Deskovky s panem doktorem Tomoszkem  
od 13:00 | PF UP, K.21 i online

Akci pro studenty fakulty pořádá ELSA Olomouc. Podrobnosti v FB události 

3. března  party studentského spolku ZÁLEŽÍ 
od 20:00 | klub Bassment

4. března vyjde nová epizoda fakultního podcastu iuraCast

5. března předání čestného doktorátu prof. Karlu Eliášovi 
od 14:00 | Arcibiskupský palác Olomouc

11.–18. března Volby do Akademického senátu UP – elektronické hlasování

11. března  workshop Restorativní justice jako součást  
moderního trestního řízení 
13:00–15:00 | PF UP, DigiHub

Akci připravuje Centrum pro řešení konfliktů a mediaci při PF UP.

13. března  Reprezentační ples PF UP 
od 18:30 | NH Collection Olomouc Congress

14.–15. března Olomouc Vis Pre-Moot 2026 
PF UP

18. března Noc práva

Očekávané 
události

https://www.facebook.com/events/1175651287981043?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A%5b%7B%22surface%22%3A%22search%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D%5d%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
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25.–27. března X. Mezinárodní konference obecních policií 
PF UP

Fakulta je od roku 2018 spoluorganizátorem tohoto ojedinělého a největšího meziná-
rodního setkání obecních a městských policií ve střední Evropě

27. března Římskoprávní Moot Court – fakultní kolo, písemná část
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Máte novinku, která by v příštím zpravodaji neměla 
chybět? Dejte nám vědět:

	 eva.hrudnikova@upol.cz
	 585 637 507
	 přijďte do kanceláře oddělení komunikace 

	 a vnějších vztahů (budova B | 3.21). 

Textová uzávěrka je vždy v týdnu před termínem 
vydání, v pátek v 9:00.

Příští vydání 31. března 2026.

Výzva

mailto:eva.hrudnikova%40upol.cz?subject=
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SIMULACE CONSIMIUM V BRUSELU 
 
Zkušenost studentky Kateřiny Holečkové (2. ročník magisterského programu Právo a 
právní věda na PF UP, 2. ročník bakalářského programu Mezinárodní vztahy a bezpečnost 
na FF UP) 
 
Začátkem února jsem se zúčastnila simulace jednání Rady Evropské unie v Bruselu, na 
kterém se podílejí studenti univerzit všech 27 členských států. Letos se pořádal již čtvrtý ročník 
této události. Jako jedna ze šesti studentů z České republiky jsem byla vybraná, abych 
zastupovala náš stát na této mezinárodní akci.  
 
Český tým byl složen ze studentů Vysoké školy ekonomické, Univerzity Karlovy, Západočeské 
univerzity, a také jsme jako dvě účastnice reprezentovaly Právnickou fakultu Univerzity 
Palackého. Naše šestice byla zastoupena přidělenými rolemi, kterými byli premiér, ministr, 
velvyslanec, novinář a dva národní experti. 
 
Před samotnou akcí nás čekalo několik online setkání, ve kterých jsme se dozvěděli potřebné 
informace o samotném fungování Rady Evropské unie, a také o jednotlivých rolích, které 
budeme zastávat. Před odletem jsme se také spojili se členy stálého zastoupení ČR v Bruselu, 
kteří nám radili, jak máme k našil profesím přistupovat a na co je dobré se při vyjednávání 
zaměřit. V rámci domácí přípravy na naši funkci jsme si měli nastudovat materiály, které se 
týkaly národní pozice našeho státu, a jeho silných a slabých stránek. Nejdůležitější však bylo 
pročíst si návrh legislativního aktu, který se letos týkal zahraničních investic a pokusit se 
stanovit pozměňovací návrhy, ze kterých by náš stát prosperoval. 
 
Do Bruselu jsme přiletěli den v předstihu okolo sedmé hodiny, a tak už nám zbyl čas jen na 
krátký briefing všech členů před samotnou akcí. První den začal společným uvítáním a 
následně jsme se podle profesí rozdělili do pracovních skupin. Já jsem zastávala funkci 
národní experty a mojí úlohou tedy bylo projednat znění nařízení EU na té nejnižší úrovni mezi 
ostatními experty. Naše agenda se týkala zahraničních investic ze států mimo Evropskou unii, 
a jaké riziko mohou pro organizaci představovat. Cílem nařízení bylo stanovit kontrolní 
mechanismus, kterým by se jednotlivé investice do EU prověřovaly, a který byl byl pro členské 
státy jednotný. Následně bylo potřeba stanovit rizikové oblasti investic, které se u států lišily. 
 
Dle pořadí předsednictví zasedalo 27 studentů, kteří se snažili prosadit svoje stanovisko. 
Každý účastník měl možnost během dvou minut vyjednat změnu návrhu či reagovat na 
předchozího řečníka. Jelikož státy měly ve svých agendách různé požadavky k návrhu, během 
chvíle jsme se dostali do ostrých diskuzí, ve kterých bylo potřeba mnohdy ustoupit či vyjednat 
kompromis. Vyjednávání probíhalo ve dvou blocích a k závěrečnému znění jsme se dostali až 
v šest hodin večer. 
 
Druhý den národní experti spolupracovali s velvyslanci členských států. Posunuli jsme se tedy 
na vyšší úroveň vyjednávání. Pro tuto schůzku jsme se sešli v ikonické místnosti Rady EU, ve 
které zasedají i oficiální velvyslanci tělesa COREPER. Velvyslanci se snažili znovu otevřít ty 
pozměňovací návrhy, které se nepodařilo vyjednat. Po obědové pauze nás čekala nejvyšší 



úroveň jednání na úrovni ministrů. Ministři měli poslední slovo ve znění nařízení. Celá akce 
byla zakončena slavnostním setkáním všech účastníků a prezentací společných fotek. 
 
Osobně se mi akce velmi líbila a pomohla mi lépe pochopit fungování Rady Evropské unie. 
Ze své funkce jsem měla možnost nahlédnout do práce evropských úředníků a vyzkoušet si, 
že toto povolání opravdu vyžaduje velkou míru profesionality a diplomacie. Tuto zkušenost 
bych doporučila všem studentům, které baví evropská studia, a kteří si chtějí prakticky 
vyzkoušet práci v mezinárodní instituci. 
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